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Protokoll der Sitzung 

DES GEMEINDERATES 
der Gemeinde Pechbrunn 

Sitzungstag 01.06.2022 

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. 

Anzahl der Mitglieder: 13 
 

 

 

Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Pechbrunn  

vom 01.06.2022 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 21:20 Uhr 
 
 
Anwesend: 

1. Bürgermeister: 
Stephan Schübel  

2. Bürgermeister: 
Josef Hollmann  

Gemeinderäte: 
Thomas Dehmel  
Ute Döhler  
Thomas Flügel  
Isgard Forschepiepe  
Andreas Fuchs  
Christian Grillmeier  
Markus Renner  
Frieda Vogelhuber  
Dominik Wolf  
Johannes Wolfrum  
Roland Zeitler  

Niederschrift: 
Luisa Kamm  
 
Entschuldigt: 

 
 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderats der Gemeinde Pechbrunn vom 
04.05.2022 wurde keine Einwendung erhoben. Sie gilt damit als genehmigt. 
 
Die Tagesordnung wurde um folgende Tagesordnungspunkte erweitert: 

- TOP 7: Bauantrag: Umgestaltung Eingangsbereich, Dorfplatz 2, 95701 Pechbrunn (Fl.-Nr. 
23 Gemarkung Groschlattengrün) 

- TOP 9: Friedhof Pechbrunn; Gestaltung  
 
Mit der Erweiterung der Tagesordnung bestand Einverständnis. 
 
 
 
Tagesordnung: 

 
- öffentlich - 
1. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung  
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2. Behindertenbeauftragte der Gemeinde Pechbrunn  
3. Bebauungsplan "Südöstlich der Kirche" in Groschlattengrün;  
4. Bebauungsplan "Josef-Protschky-Siedlung"  
5. Bauvoranfrage: Bau eines Einfamilienhauses, Am Neubau, 95701 Pechbrunn (Fl.-Nr. 645 

Gemarkung Groschlattengrün)  
6. Vollzug des Feuerwehrgesetzes; Bestätigung des neugewählten stellvertretenden Komman-

danten der FF Groschlattengrün  
7. Bauantrag: Umgestaltung Eingangsbereich, Dorfplatz 2, 95701 Pechbrunn (Fl.-Nr. 23 Ge-

markung Groschlattengrün)  
8. Rathaus Pechbrunn; hier behindertengerechter Zugang zur Arztpraxis  
9. Friedhof Pechbrunn; Gestaltung  
10. Wünsche und Anregungen  
10.1. Wünsche und Anregungen; Fronleichnam  
10.2. Wünsche und Anregungen; ISEK  
10.3. Wünsche und Anregungen; Sitzungstermin Juli  
10.4. Wünsche und Anregungen; Ehemaliges Sparkassengebäude  
10.5. Wünsche und Anregungen; Obst- und Gartenbauverein  
10.6. Wünsche und Anregungen; Besuch der Schulkinder beim Bürgermeister  
10.7. Wünsche und Anregungen; Tore für Allwetterplatz  
10.8. Wünsche und Anregungen; Baxi  
10.9. Wünsche und Anregungen; Bewerbung Grundschule als Umweltschule  
10.10
. 

Wünsche und Anregungen; Geschwindigkeitsbegrenzung Teichelbergstraße  

10.11
. 

Wünsche und Anregungen; Geschwindigkeitsmessgerät Marktredwitzer Str.  

10.12
. 

Wünsche und Anregungen; Einbruch Kläranlage  

10.13
. 

Wünsche und Anregungen; Beleuchtung Teichelbergstraße  

10.14
. 

Wünsche und Anregungen; Riesen-Bärenklau  

- anschließend nicht öffentliche Sitzung - 
 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
 
 
 Lfd. Nr. 1  
 - öffentlich -  
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 

 
 AZ: 145-02414 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 
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Sitzung des Gemeinderates am 02.03.2022 

 
1. Gemeindlicher Kindergarten Pechbrunn; Beratung über eine Vergabe der Trägerschaft 

 
Beschluss: 

Der gemeindliche Kindergarten Pechbrunn wird an einen Träger vergeben. 
 
Die Trägerschaft des gemeindlichen Kindergartens Pechbrunn wird an die Johanniter EV ver-
geben. 

 
 
 
Sitzung des Gemeinderates am 06.04.2022 

 
1. Wasserversorgung Pechbrunn; Ausbildung einer Fachkraft für Wasserversorgungstechnik 

(Wasserwart) 
 

Beschluss: 

Die Gemeinde Pechbrunn stellt zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine/n Auszubildende/n zur 
Fachkraft für Wasserversorgungstechnik (Wasserwart) ein. 
 
Vor der Einstellung ist mit Herrn Wolfgang Haberkorn, Wassermeister des Zweckverbandes 
Pfaffenreuther Gruppe, bezüglich der Übernahme der Ausbildung zu sprechen. 
 
Vor einer Einstellung hat der Bewerber ein Probearbeiten von mindestens 3 Tagen zu absolvie-
ren. 

 
 
2. Spielplatz Gartenstraße und Grünfläche Schwimmbad; Ankauf von Bank-Tisch-

Kombinationen 

 

Beschluss: 

Der Auftrag kann an den günstigsten Bieter Firma espas, Kassel zum Angebotspreis in Höhe 
von 2.827,44 € 7 brutto – zzgl. Frachtkosten -  vergeben werden. 

 
 
3. Bauhof Pechbrunn, Neubeschaffung Greifschaufel für Grüngutverladung 

 
Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pechbrunn beschließt den Kauf der Greifschaufel. Der Auftrag 
wird an den günstigsten Bieter Firma Volksbank Raiffeisenbank Nopf.eG, Waldsassen zum 
Angebotspreis in Höhe von 1.890,01 € brutto vergeben. 
 
Zusatzkosten für steigende Energiepreise können bei allen Anbietern entstehen. 
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4. Bauhof Pechbrunn, Austausch defektes Gasheizgerät 

 
Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pechbrunn beschließt den Austausch der Gastherme und 
die Kaminsanierung im Bauhof. Den Auftrag erhält der günstigste Anbieter, die Fa. Martin 
Teubner aus Leonberg zum Preis von 5.883,43 € brutto. 

 
 
5. Mieterhöhung für gemeindliche Wohnungen zum nächstmöglichen Zeitpunkt 

 
Beschluss: 

Die o.g. Mieterhöhungen werden zum nächstmöglichen Zeitpunkt umgesetzt. 
 
Die Mieterhöhungen werden zum 01.10.2022 umgesetzt.  
Auch die Miete der Hauptstraße 12 wird um 15% erhöht. 

 
 
6. Vorschlag Klaus Heinl für Gedenkstein wegen Todesmarsch in Pechbrunn 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt die Herstellung des Gedenksteins nach Ausführung der besproche-
nen Änderungen 

 
 
7. Gebäude für den Tante-M Laden in Pechbrunn 
 

Beschluss: 

Die Gemeinde Pechbrunn beschließt, dass das ehemalige Sparkassengebäude zukünftig als 
„Tante-M“ Laden genutzt wird. Über die genaue Verwendung der nicht benötigten Fläche wird 
noch entschieden. 

 
 
 
Sitzung des Gemeinderates am 04.05.2022 

 
1. Gemeindlicher Kindergarten Pechbrunn; Genehmigung des Vertrages über die Träger-

schaft mit dem Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt dem Abschluss des vorliegenden Vertrages mit der Johanniter-Unfall-
Hilfe e.V. über die Trägerschaft des gemeindlichen Kindergartens zu. 

 
 
2. Beschaffung Kopiersystem; Anschlussmietvertrag Druck- und Kopiersysteme mit der Firma 

Ricoh 
 

Beschluss: 
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Der Mietvertrag vom 30.03.2022 zwischen der Gemeinde Pechbrunn und Ricoh Deutschland 
GmbH, Hannover für insgesamt 10 Kopier- und Druckgeräte wird genehmigt. 

 
 
3. Zuschuss für den Aufenthalt in Bayrisch Gmain für Ehefrauen von aktiven Feuerwehr-

dienstleistenden 
 

Beschluss: 

Für den Aufenthalt im Feuerwehrerholungsheim in Bayrisch Gmain wird für die Ehefrauen von 
Seiten der Gemeinde Pechbrunn kein Zuschuss gewährt. 

 
 
4. Grundschule Pechbrunn; Betreuung der EDV, Zweckvereinbarung mit dem Landkreis 

Wunsiedel, Beitrittsbeschluss 
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat Pechbrunn nimmt Kenntnis und erkennt den Entwurf der vorhandenen 
Zweckvereinbarung über die kommunale Zusammenarbeit zur gemeinsamen Betreuung der 
EDV an den Schulen im Landkreis Wunsiedel i. Fichtelgebirge vollinhaltlich an. 
 
Die Gemeinde Pechbrunn tritt der Zweckvereinbarung über die kommunale Zusammenarbeit 
zur gemeinsamen Betreuung der EDV an den Schulen im Landkreis Wunsiedel i. Fichtelgebir-
ge zum 01.07.2022 bei. 

 
 
5. Personalangelegenheit; Bewerbung zur Fachkraft Wasserversorgung 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt der Einstellung des Bewerbers zur Fachkraft für Wasserversorgung ab 
dem 01.09.2022 zu. 
Voraussetzung für die Einstellung ist der Mittlere Schulabschluss (Mittlere Reife). 

 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 2  
 - öffentlich -  
 
Behindertenbeauftragte der Gemeinde Pechbrunn 

 
 AZ: 145-482 
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Zur Behindertenbeauftragte der Gemeinde Pechbrunn wird Jaqueline Jettke, Steinlohweg 6 A, 
95701 Pechbrunn bestimmt. 
 
Als Stellvertretung soll Markus Hager, Marktredwitzer Str. 14, 95701 Pechbrunn/Groschlattengrün 
fungieren.  
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 3  
 - öffentlich -  
 
Bebauungsplan "Südöstlich der Kirche" in Groschlattengrün; 

 
 AZ: II/20-145-6102/3 
 
Im Zuge der Digitalisierung der Bauleitpläne wurde festgestellt, dass beim Aufstellungsverfahren 
zum Bebauungsplan „Südöstlich der Kirche“, der Bebauungsplan nicht ausgefertigt wurde, die Un-
terschrift des Bürgermeisters fehlt. Am 28.10.1970 wurde der Bebauungsplan bekannt gemacht und 
die Einsichtnahme auf die Dauer vom 02. – 16.11.1970 beschränkt.  
 
Um Rechtssicherheit zu erlangen müsste er „alte“ Bebauungsplan durch den Bürgermeister ausge-
fertigt und nochmal ortsüblich bekanntgemacht werden. 
 
Zwischenzeitlich ist das Gebiet bis auf einen kleinen Teilbereich der Fl.Nr. 360 Gemarkung 
Groschlattengrün bebaut. Aus Sicht der Bauverwaltung der VG Mitterteich sind Festsetzungen über 
einen rechtsverbindlichen Bebauungsplan zur weiteren städtebaulichen Entwicklung und Ordnung 
in diesem Bereich nicht mehr erforderlich. Sie werden auch nicht mehr für die Erschließung benö-
tigt. Zudem müssten die nicht mehr zeitgemäßen Festsetzungen überarbeitet werden.  
 
Auf Nachfrage wurde durch das Landratsamt Tirschenreuth bestätigt, dass die im Geltungsbereich 
des Bebauungsplanes liegende Teilfläche der Fl.Nr. 360 Gemarkung Groschlattengrün, nach Auf-
hebung des Bebauungsplanes, als Innenbereichsfläche (Baulücke) beurteilt wird und nach § 34 
BauGB bebaut werden kann.  
 
 
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt vom Sachverhalt Kenntnis. Nachdem das Bebauungsplangebiet überwie-
gend bebaut ist, sind zur weiteren städtebaulichen Entwicklung und Ordnung Festsetzungen über 
einen Bebauungsplan „Südöstlich der Kirche“ nicht mehr erforderlich. Der Bebauungsplan wird 
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aufgegeben, das Verfahren nicht weitergeführt. Künftige Bauvorhaben werden nach § 34 BauGB 
(Vorhaben im Innenbereich) beurteilt.  
 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 4  
 - öffentlich -  
 
Bebauungsplan "Josef-Protschky-Siedlung" 

 
 AZ: II/20-145-6102/3 
 
Im Zuge der Digitalisierung der Bauleitpläne wurde festgestellt, dass beim Aufstellungsverfahren 
zum Bebauungsplan „Josef-Protschky-Siedlung“ keine Bekanntmachung über die Rechtsverbind-
lichkeit vorliegt und der Bebauungsplan nicht ausgefertigt wurde.  
Eine geordnete Verfahrensdurchführung ist nicht zweifelsfrei festzustellen. 
 
Um Rechtssicherheit zu erlangen, müsste das Bauleitplanverfahren wiederaufgenommen werden, 
der „alte“ Bebauungsplan durch den Bebauungsplan ausgefertigt und ortsüblich bekannt gemacht 
werden, ggf. mit weiteren Verfahrensschritten.  
 
Zwischenzeitlich ist das Gebiet bebaut. Aus Sicht der Bauverwaltung der VG Mitterteich sind Fest-
setzungen über einen rechtsverbindlichen Bebauungsplan zur weiteren städtebaulichen Entwicklung 
und Ordnung in diesem Bereich nicht mehr erforderlich. Sie werden auch nicht mehr für die Er-
schließung benötigt.  
 
 
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt vom Sachverhalt Kenntnis. Nachdem das Bebauungsplangebiet bebaut ist, 
sind zur weiteren städtebauliche Entwicklung und Ordnung, Festsetzungen über einen Bebauungs-
plan „Josef-Protschky-Siedlung“ nicht mehr erforderlich. Der Bebauungsplan wird aufgegeben, das 
Verfahren nicht weitergeführt. Künftige Bauvorhaben werden nach § 34 BauGB (Vorhaben im In-
nenbereich) beurteilt.  
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 5  
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 - öffentlich -  
 
Bauvoranfrage: Bau eines Einfamilienhauses, Am Neubau, 95701 Pechbrunn (Fl.-Nr. 645 

Gemarkung Groschlattengrün) 

 
 AZ: BV.-Nr. 08/2022 Pe 
 
Das Grundstück befindet sich nicht im Geltungsbereich eines rechtsverbindlichen qualifizierten 
Bebauungsplanes. Im Zuge der Bauvoranfrage soll eine Abstimmung mit der Unteren Bauauf-
sichtsbehörde erfolgen, ob das Grundstück bauplanungsrechtlich als unbeplanter Innenbereich (sie-
he § 34 BauGB) oder bauplanngsrechtlicher Außenbereich (siehe § 35 BauGB; hier: Sonstiges Vor-
haben nach § 35 Abs. 2 BauGB) zu bewerten ist bzw. ob für das geplante Vorhaben eine Bauge-
nehmigung in Aussicht gestellt werden kann. 
 
Zur Erschließung: 
Zufahrt über angrenzende öffentliche Verkehrsfläche. 
Geplanter Anschluss an öffentliche Wasserversorgungsanlage über bestehenden Anschluss in Fl.-
Nr. 649 Gemarkung Groschlattengrün (‚Am Neubau 3, 95701 Pechbrunn‘) – ggf. dingliche Siche-
rung erforderlich bzw. nachzuweisen. 
Geplanter Anschluss an öffentliche Entwässerungseinrichtung über bestehendes Leitungsnetz in 
angrenzender öffentlicher Verkehrsfläche (Abstimmung mit technischen Bauamt der Verwaltungs-
gemeinschaft Mitterteich erforderlich). 
 
Gemeinderat Hollmann merkt an, wenn sich ein Bau tatsächlich abzeichnet, sollte darauf geachtet 
werden, dass im Zuge der Straßensanierung hier gleich der Kanal verlegt wird. 
 
Gemeinderätin Forschepiepe regt an, dass generell die Ortsumrandung eingehalten werden soll. 
 
Zudem ist man sich im Gemeinderat einig, dass der Grundstückseigentümer auf seinem Grundstück 
genügend Stellplätze einplanen soll. 
 
Beschluss: 

Das Einvernehmen wird erteilt. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 6  
 - öffentlich -  
 
Vollzug des Feuerwehrgesetzes; Bestätigung des neugewählten stellvertretenden Komman-

danten der FF Groschlattengrün 

 
 AZ: 145-0914-1-2 



 Blatt: 9 

Protokoll der Sitzung 

DES GEMEINDERATES 
der Gemeinde Pechbrunn 

Sitzungstag 01.06.2022 

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. 

Anzahl der Mitglieder: 13 
 

 

 

 
Am 09.04.2022 wurde Herr Johannes Wolfrum mit 24 von 25 Stimmen zum stellvertretenden 
Kommandanten der FF Groschlattengrün gewählt. Es bestehen keine Bedenken, wenn der vorge-
schriebene Lehrgang „Leiter einer Feuerwehr“ innerhalb eines Jahres von Herrn Wolfrum nachge-
holt wird. Die Lehrgangsgebühren und der Verdienstausfall werden von der Gemeinde Pechbrunn 
übernommen. 
 
Gemeinderat Wolfrum nimmt wegen persönlicher Beteiligung an der Abstimmung nicht teil. 
 
Beschluss: 

Der stellvertretende Kommandant Johannes Wolfrum der FF Groschlattengrün wird von der Ge-
meinde bestätigt. Die Gebühren und der Verdienstausfall für den Lehrgang „Leiter einer Feuer-
wehr“ werden von der Gemeinde Pechbrunn übernommen. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 12 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 7  
 - öffentlich -  
 
Bauantrag: Umgestaltung Eingangsbereich, Dorfplatz 2, 95701 Pechbrunn (Fl.-Nr. 23 Ge-

markung Groschlattengrün) 

 
 AZ: BV.-Nr. 07/22 Pe 
 
Beschluss: 

Das Einvernehmen wird erteilt. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 8  
 - öffentlich -  
 
Rathaus Pechbrunn; hier behindertengerechter Zugang zur Arztpraxis 

 
 AZ: II / 21 
 
Um älteren und gehbehinderten Menschen den Zugang zur Arztpraxis zu erleichtern wurde 
die Möglichkeit einer Zugangsrampe geprüft. 
Die drei Eingangsstufen zur Praxis könnten mittels einer Rampe mit max. 6% Steigung und 
einem Podest vor dem Gebäude überbrückt werden. 
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Hierzu müsste das Eingangstürelement entfernt, der Türsturz erhöht und eine Wand hinterhalb der 
Zugangstür zur Arztpraxis aufgemauert werden. 
Eine mind. 5m lange Rampe links vor dem Rathauseingang führt zu einem waagerechten Eck- 
podest. Im Rathaus sind ebenfalls ca. 5m bis zur Eingangstür Praxis mit 6% Steigung geplant. 
Der vordere Zugang wäre dann nur für die Arztpraxis, der hintere für das Rathaus angedacht. 
Notwendige Fluchtwege wären vor Baubeginn zu prüfen. 
Die Rampe und das Podest im Außenbereich sollen mit Beton-Winkelsteinen begrenzt und 
mit Betonplatten NUEVA light (Godelmann) o.ä. befestigt werden. 
Im Inneren ist eine Abdichtung anzubringen, die Rampe mit Frostschutzmaterial aufzufüllen 
und ebenso mit Betonplatten auszupflastern. 
Die Außenrampe und das Podest sind mit feuerverzinktem Geländer gegen Absturz zu sichern. 
Beidseitig wären außen und im Gebäude Edelstahlhandläufe anzubringen. Der Schaukasten 
und die Briefkästen sind umzuändern. 
Die Mitarbeiter des gemeindlichen Bauhofs würden die Arbeiten zum größten Teil ausführen. 
 
Die Kosten für Materialbeschaffungen und das Metallgeländer würden zum heutigen Zeitpunkt ca. 
19.000,00 € bis 23.000,00 € betragen. 
 
Gemeinderätin Forschepiepe frägt nach, ob man bei der Wand zwischen Arztpraxis und Rathaus 
von einer gemauerten Wand oder einer Trockenbauwand ausgeht. 
 
Bürgermeister Schübel antwortet, dies wird eine gemauerte Wand. 
 
Gemeinderat Dehmel hält es für wichtig, dass der Durchgang von vorne zum Rathaus erhalten 
bleibt. 
 
Der Gemeinderat ist sich einig, dass es sinnvoll wäre, neben dem behindertengerechten Eingang 
nach wie vor einen „Treppeneingang“ zu erhalten. 
 
Bürgermeister Schübel sagt hierzu, dass eine zusätzliche Treppe nicht gestattet ist, da es ansonsten 
eine Absturzgefahr für Rollstuhlfahrer darstellt. 
 
Gemeinderat Wolf fragt nach, ob es die Möglichkeit einer zusätzlichen Treppe gäbe, wenn das Po-
dest vergrößert wird. Somit hätte man für die Rollstuhlfahrer einen größeren Wendebereich. 
 
Bürgermeister Schübel fasst zusammen, dass das Gremium der Meinung ist, es soll ein behinder-
tengerechter Eingang geschaffen werden. Allerdings soll die Eingangsmöglichkeit per Treppen wei-
terhin erhalten bleiben. Zudem soll ein Durchgang zum Rathaus/Rotkreuzheim geschaffen werden. 
 
Gemeinderat Dehmel sagt, es ist sehr ungünstig, dass es vorne keine Eingangstür mehr gibt. Durch 
den Wind werden viele Blätter/viel Müll in den Zugang zur Praxis geweht. 
Zudem sollte darauf geachtet werden, dass nicht dem Großteil der Bevölkerung Barrieren und Prob-
leme bereitet werden. 
 
Generell soll das Vorhaben weiterverfolgt werden, so das Gremium. 
 
Es ist jedoch um einige Punkte zu optimieren: 
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- Verschmutzung: Hier soll eine Möglichkeit geschaffen werden, damit der Zugang zur Praxis 
geschützt bleibt 

- Durchgang zwischen Praxis und Rathaus/Toiletten/Rotkreuzheim 
- Weiterhin Eingang (Treppen) für Personen ohne Behinderung 

 
Beschluss: 

Dem Vorhaben zum geänderten Zugang wird generell zugestimmt. Es sind jedoch einige Optimie-
rungen zu treffen. Bis zur nächsten Sitzung im Juli soll ein neuer Plan erarbeitet werden.  
Es ist mit dem Bauausschuss eine Ortsbesichtigung in den nächsten 2 – 3 Wochen durchzuführen. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 9  
 - öffentlich -  
 
Friedhof Pechbrunn; Gestaltung 

 
 AZ:  
 
Bürgermeister Schübel war mit Vertretern der anderen Fraktionen aus dem Friedhof der Gemeinde 
Pechbrunn, da sich dieser derzeit in einem schlechten Zustand befindet. 
 
An Stellen, an denen Gräber bereits aufgelöst sind und auch nicht mehr belegt wurden, kommt im-
mer wieder Unkraut hervor. Auch mit einem Rollator oder dem Rollstuhl ist der Friedhof nur 
schwer zu begehen. 
 
Der hintere Eingang/Hauptwege sollten evtl. gepflastert oder geteert werden. Nicht mehr belegte 
Plätze oder größere Freiflächen sollten angesät werden.  
 
Bürgermeister Schübel fragt das Gremium, ob man sich hier ggfs. einen Vorschlag machen lassen 
sollte, wie man den Friedhof Pechbrunn wieder schöner gestalten kann. 
 
Gemeinderat Flügel ist der Meinung, dass man hier schon etwas machen muss. 
 
Gemeinderat Wolf sagt, er ist auch der Meinung, dass man sich hier Hilfe eines Landschaftsgärtners 
holen soll. Dann sieht man, was gemacht werden kann. Diese Angelegenheiten könnte man dann in 
einzelnen Schritten umsetzen. 
 
Beschluss: 

Es soll durch das Bauamt der Verwaltungsgemeinschaft Mitterteich ein geeigneter Landschaftsgärt-
ner gefunden werden, der sich der Sache annimmt. Zudem sollen die freien Flächen durch den Bau-
hof der Gemeinde angesät werden. 
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Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: 13 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen 

 
 AZ:  
 
Beschlussfassung  

 
 
 Lfd. Nr. 10.1  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Fronleichnam 

 
 AZ:  
 
Bürgermeister Schübel berichtet, dass es in diesem Jahr zu Fronleichnam wieder einen Gottesdienst 
und einen Kirchzug gibt. Er bittet die Gemeinderäte um rege Teilnahme. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.2  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; ISEK 

 
 AZ:  
 
Bürgermeister Schübel erklärt, dass die Fragebögen derzeit durch die ISEK ausgewertet werden. 
Das Büro wird anschließend eine Aufstellung übermitteln. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 
 

Anwesend: 13 
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Dafür: 13 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.3  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Sitzungstermin Juli 

 
 AZ:  
 
Der nächste Sitzungstermin des Gemeinderats wäre am 06.07.2022. Nachdem einige Mitglieder des 
Gemeinderats an diesem Termin verhindert sind, wird eine Terminverschiebung auf den 20.07.2022 
angeregt. 
 
Als Sitzungstermin im Juli wird Mittwoch, 20.07.2022 festgelegt. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.4  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Ehemaliges Sparkassengebäude 

 
 AZ:  
 
Für den Tante-M Laden soll nun das ehemalige Sparkassengebäude genutzt werden, so Gemeinde-
rat Flügel. Da man hier wahrscheinlich nicht die komplette Fläche benötigen wird, wäre zur Rest-
nutzung seiner Meinung nach eine Möglichkeit, das Bürgermeister-Sprechzimmer dorthin zu verle-
gen. Hier wäre dann auch das Thema Barrierefreiheit berücksichtigt. 
 
Bürgermeister Schübel sagt hierzu, dass noch eine Restfläche übrig sein wird. Diese könnte man 
allerdings auch als Treffpunkt/Stehcafé nutzen. 
 
Gemeinderat Flügel fragt nach, ob man für das barrierefreie Sprechzimmer auch einen Teil der 
Grundschule hernehmen kann. Hinter dem Rotkreuzheim dürfte sich noch ein ungenutzter Teil be-
finden. 
 
Bürgermeister Schübel möchte mit der Schulleitung abklären, ob dieser Raum noch genutzt wird. 
 
Gemeinderat Flügel ergänzt noch, dass auch der Rotkreuzheim renovierungsbedürftig ist. Vielleicht 
könnte man in diesem Zuge auch das Sitzungszimmer nach unten verlegen, um auch hier die Barrie-
refreiheit zu erreichen. 
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Bürgermeister Schübel antwortet, dass man sich hier langfristig schon Gedanken machen kann. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.5  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Obst- und Gartenbauverein 

 
 AZ:  
 
Gemeinderätin Vogelhuber erzählt, dass der Obst- und Gartenbauverein geplant hat, 2 Hochbeete 
auf dem Spielplatz (beim Friedhof) zu errichten und hierfür eine Art „Kindergruppe“ zu gründen. 
 
Zudem berichtet sie, dass der Obst- und Gartenbauverein auch eine geschwungene Liegebank spen-
den möchte. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 

Dagegen: - 
 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.6  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Besuch der Schulkinder beim Bürgermeister 

 
 AZ:  
 
Gemeinderätin Forschepiepe möchte wissen, ob denn die Grundschulkinder noch zu Besuch zum 
Bürgermeister kommen. 
 
Bürgermeister Schübel sagt hierzu, dass dieser Besuch in den letzten Jahren womöglich durch 
Corona ausgefallen ist. Er wird diese Angelegenheit mit der Schulleitung abklären. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 
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 Lfd. Nr. 10.7  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Tore für Allwetterplatz 

 
 AZ:  
 
Gemeinderätin Döhler sagt, dass sie angesprochen wurde, ob bereits ein Liefertermin für die Tore für den 

Allwetterplatz bekannt ist. 

 

Bürgermeister Schübel sagt hierzu, dass die ausgesuchten Tore nicht besonders schön waren. Es wurden 

neue ausgesucht. Ein konkreter Liefertermin ist noch nicht bekannt.  

 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis.  
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.8  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Baxi 

 
 AZ:  
 
Gemeinderat Dehmel berichtet, dass die ukrainischen Flüchtlinge, die in der Gemeinde Pechbrunn 
wohnhaft sind zweimal pro Woche zur Tafel nach Mitterteich fahren. Diese Fahrten werden mit 
dem Baxi erledigt. Trotz anfänglicher Schwierigkeiten kommt das Baxi mittlerweile recht zuverläs-
sig, so Dehmel. Allerdings werden die ukrainischen Flüchtlinge von der Mitterteicher Tafel nicht 
wieder zurückgefahren. Da sich die Tafel derzeit im ehemaligen „Spotzl“ befindet, müssen die Per-
sonen mit den vollbepackten Tüten zur Bushaltestelle nach Mitterteich laufen. 
 
Bürgermeister Schübel möchte abklären, ob beim ehemaligen „Spotzl“ eine Baxi-Stelle errichtet 
werden kann. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.9  
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 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Bewerbung Grundschule als Umweltschule 

 
 AZ:  
 
Gemeinderätin Döhler regt an, dass sich die Grundschule Pechbrunn doch als Umweltschule be-
werben soll. Der Garten der Grundschule und auch das Insektenhotel wurden so schön gestaltet, 
dass sie hier die Chancen für gut erachtet. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.10  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Geschwindigkeitsbegrenzung Teichelbergstraße 

 
 AZ:  
 
Gemeinderätin Döhler, fragt nach, ob man in der Teichelbergstraße beim Sportheim eine Ge-
schwindigkeitsbegrenzung auf 30 km/h vornehmen könnte, da hier nach wie vor sehr schnell gefah-
ren wird. 
 
Bürgermeister Schübel gibt dies zur Prüfung weiter. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 

Dagegen: - 
 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.11  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Geschwindigkeitsmessgerät Marktredwitzer Str. 

 
 AZ:  
 
Gemeinderat Wolfrum regt an, dass im oberen Bereich der Marktredwitzer Straße Richtung 
Groschlattengrün das Geschwindigkeitsmessgerät aufgestellt werden soll. 
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Bürgermeister Schübel wird dies weitergeben. Zudem erklärt er, dass dort auch in Kürze eine Mar-
kierung angebracht werden soll. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.12  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Einbruch Kläranlage 

 
 AZ:  
 
Gemeinderat Zeitler möchte wissen, ob es nähere Informationen bzgl. dem Einbruch in der Kläran-
lage gibt. 
 
Bürgermeister Schübel sagt hierzu, dass die Fenster eingeschlagen wurden und alle Schränke 
durchwühlt worden sind. Geklaut wurde die Getränkekasse. Gerätschaften oder Maschinen sind 
nicht abhanden gekommen. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.13  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Beleuchtung Teichelbergstraße 

 
 AZ:  
 
Gemeinderat Zeitler sagt, dass die Beleuchtung in der Teichelbergstraße auf Höhe des Sandplatzes 
aufhört. Vom Sportheim bis zum Sandplatz ist somit keine Beleuchtung vorhanden. 
 
Das Bauamt soll klären, wer für diesen Abschnitt zuständig ist. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
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Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 10.14  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Riesen-Bärenklau 

 
 AZ:  
 
Gemeinderätin Döhler berichtet, dass auf 2 Stellen wieder Riesen-Bärenklau wächst. 
 
Bürgermeister Schübel gibt dies an den Bauhof weiter. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 

Dagegen: - 
 
 

 
  
 
 

Vorsitzender: 
 
 
 
Stephan Schübel 
1. Bürgermeister1. Bürgermeister 
 

Schriftführer: 
 
 
 
Luisa Kamm 
Verwaltungsfachwirtin 
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